咱们的书记上"中国好人榜"了

小梁社区党支部书记王本珍被赞为"为社区百姓服务的好班长"

文/片 本报记者 张帅通讯员 柴洪亮 刘学谦

成立公司,带动社区妇女家门口就业

1984年,王本珍嫁入崮云湖街道小梁村。婚后不久,了解到城区市民对豆类制品需求旺盛,她便自发组织全村妇女学习豆制品加工技术,带着她们走街串巷闯市场。在王本珍的带动下,全村90%的家庭都从事豆制品加工,小梁村更是成为远近闻名的豆腐皮加工专业村,产品销往济南、泰安,肥城等周边地区。

1996年,王本珍开始担任村 妇代会主任,1998年以全票当选 为村委会主任,2001年又被选举 为村支部书记。2003年,大学科 技园入驻长清,小梁村作为山东 中医药大学新校址,被整体搬迁 到安置区。

居民搬人楼房后,失去了祖祖辈辈赖以生存的土地,就业问题成为当务之急。多数居民在政府扶持下实现再就业,但也有部分居民不适合靠班靠点外出打工,他们希望立足家庭,增加收入。经王本珍多方协调,2006年8月,阳光大姐在安置区成立了"阳光大姐民俗手工艺制作研发基地",作为基地负责人,王本珍自费购置了办公设施和原材料,聘请手工艺技师对社区内适龄女性进行技术培训。在她的带动下,基地当年卖出手工艺品3000多件,受益居民达100多人。

随着手工艺品制作规模不断扩大,2009年8月,王本珍多方 筹措资金,成立了济南崮云湖工 贸有限公司,公司采用传统手工 工艺,选用纯天然棉絮,纯棉部 料,专门制作各种型号,款式的 棉衣棉被用品。成立公司,为不 方便外出打工的社区女性创造 了良好的就业平台,70多岁的韩 继平老人,针线活在社区内数一 数二,被王本珍请到公司指导工 作,每月有五六百元的收入,"谁 能想到我这么大年纪了,还能出 门挣工资啊。"韩继平说。

多方协调,为患病 居民争取救助金

社区居民韩继广的妻子多年前患乳腺癌,近期又做了眼部手术,性格内向的儿子大学毕业后一直没有找到工作。韩家的情况,王本珍早就记在心里,她积极协调上级妇联,给韩继广的妻子争取到了一万元的救助金,又帮着韩继广的儿子找到了在区



王本珍带领居民集体学习。

荣登2015年3月的"中

国好人榜"。



中医院实习的机会,韩继广一家 对这样的好书记心里只有感动。

去年初,社区里一对夫妻因孩子问题吵架,媳妇一气之下半夜跑回娘家。正在熟睡中的王本珍接到电话,立即赶了过去,经她苦口婆心地劝说,小两口和好如初,而王本珍回到家时已凌晨两点多,又困又累的她倒头就睡着了。王本珍说,基层社区的事很多很杂,但只要居民有需要,她就得冲锋在前。得知居民王齐玲身患乳腺癌后,王本珍经常信心,并介绍她加入庄户剧团,协助她申请了1万元的"贫困妇女两癌救助金"。

丰富生活,联合邻里社区成立剧团

村子变成了社区、村民成为市民,管理方式也要做出相应的改变,为此小梁社区推出了"楼长负责制"、"单元化管理"等一系列社区管理新模式。以居民楼为单位,每栋楼确定一名楼长,楼长在自己的责任区内协调邻里关系,及时发现并解决社区居民的困难,形成"主任挂帅、楼长负责、居民自治、物业联动、优质服务"的长效管理机制。

日常工作中,王本珍带领社 区干部积极向居民宣传健康文 明的生活方式,每月召开一次学 习例会,带领居民学习相关知识。小梁社区投资近10万元建起了500多平米的文体活动中心,购买了近万册书籍,免费向社区居民开放。为丰富居民业余文化生活,王本珍还联合北孙社区成立了乐天庄户剧团,以戏曲、说唱、三句半等传统民间文艺表演形式及朴素的表演风格向居民宣传法律法规和科技知识。

忙于工作,小孙女 成了"百家娃"

"'老鹰眼'就是要有敏锐的 眼光,及时发现问题;'兔子腿'就 是及时赶到现场,及时处理矛盾; '草包肚子'就是要受得了气,吃得了亏;而'刀子嘴'则是要传播得了政策,说服得了群众。"在外人眼里,社区里的事没有轰轰烈烈的事情,都是"小事",但在王本珍眼里,居民利益无小事。

工作中,王本珍是小梁社区的当家人,生活中她也是一个普通女性,在繁忙的工作之余,她还要照看九十多岁的公公和四岁的小孙女。"有时在楼下正看着孩子,一个电话打来,有急事找我,看周围谁正闲着,我就把小孙女塞给谁帮着看看。"王本珍告诉记者,小孙女格外听话,谁看着她都不哭,都成了"百家娃"了。



王本珍在给居民讲解妇女法律维权知识。

追踪报道>>

教体局网站"信息公开"依旧停在两年前

旅游局回应报道中涉及的网站为山寨版

本报4月9日讯(记者 贾威) 本报在4月3日E03版对长清区

部分存在问题的机关网站进行报道后,部分机关单位表示会及时处理网站存在的问题,及时更新网站信息。长清区旅游局对此做出解释,表示报道中涉及的网站不是旅游局官网,属于"山寨网站"。

对于长清区旅游局网站存在 的问题,旅游局工作人员表示,长 清区旅游局作为长清旅游业的窗 口,网站有专门的工作人员维护, 虽然关于旅游的信息不是特别 多,但只要有新的旅游资讯,工作 人员会在第一时间对网站进行更 新,对于本报报道的闲置6年一 说,该工作人员表示,"就算内容 再少,我们也不会6年都不更新。" 旅游局工作人员向记者展示 了一个 域 名 为" h t t p://

了一个域名为"http://www.519lyr.com"的网站,该网站包罗了长清区各景点的信息、新闻资讯以及长清区的各地特产信息。对于记者之前通过搜索引擎搜索出的"山东省济南市长清区旅游局"网站以及网站出现的问题,工作人员解释,这可能是山寨网站。

记者近日再次浏览了长清区教育体育局官方网站发现,该网站存在的问题仍未解决,网站的"信息公开"栏更新进度仍然截止于2012年10月12日。记者在浏览过程中看到,该网站下方设置的"区外链接"和"区内链接"中,很

多链接存在问题。

在"区外链接"中,"山东省教 育厅"的链接打开后,没有出现山 东省教育厅的网站,显示的却是 一堆乱码;在"区内链接"中, "长清成人中专"打开后显示 "域名无法访问"并跳转到114 导航网站,"乐天中学"的链接 点击后直接刷新了教育体育局 的网站首页,"归德中学"链接 的新窗口显示页面也是长清区 教育体育局网站,"平安中学" "月庄中学"等几个学校的链接 打开后,显示的是"网络链接错 误","崮山中学"的链接打开的 是"搜房帮登录……"只有"长清 一中""石麟小学"等几个链接打 开之后是正常的。



教育体育局网站区内链接"崮山中学"后出现的内容。